

Otto Nicolai komikus operája a Szegedi Nemzeti Színházban

Groteszk víg nők Windsorban

Toronykő Attila rendezésében közel három évtized múltán ismét közönségsikert aratott a Szegedi Otto Nicolai három felvonásos komikus operája, A windsori víg nők. Pedig hullámzó színvonalú a produkció, attól függően, hogy melyik szereplőgárda van épp színpadon.

A premierre nem jutottam el, így először a másnapi, a szombat délutáni előadást láttam a második szereposztással. Elkedvetlenedtem, mert fáradtnak, unalmasnak tűnt. A díszlet sem működött tökéletesen: a fogadóbeli jelenet után majdnem összeomlott. Végül nem kellett leállni, helyrehozták a malort. A Vaszy-operabérlét múlt szombat esti telt házú előadásán az első szereposztással sokkal jobbnak hatott Toronykő Attila rendezése.

Mindkét gárdával Gábor Géza mutatkozott be Sir John Falstaff szerepében. Alaposan kitömve, méretes pocakkal, borvirágos orral és remek poénnal adta a kéjsóvár hájas lovagot. Tekintélyes méreteihez képest is eltűnt nagyságú önkupával lépett színpadra a sűgőlyűkből. A rendezőnek hála gegek tucatján mulathattunk: hódításra készülve száját, altestét és a virágcsokrot is illatosította. Fluthné aláírását szagról azonosította, a fogadóbeli jelenet végén bő sugárban, valószínűtlenül hosszan és hangosan csobogtatva végezte el szükségét, majd a fogadás hátán törölte meg kezét... Gábor Géza gyönyörűen, muzikálisan énekelte "a bordalt a II. felvonásban, a szöveget is mintaszertien mondta – csak Falstaff életvidám alakjakterének megmutatásául maradt adós.

A Fluthné alakító Vajda Júliának sikerült leginkább azt a groteszk, abszurdba hajló játékművet megvalósítania, amire a Kovalik-iskolán nevelődött Toronykő az egész produkciót építette. Már akkor felcagott a közönség, amikor malom-



Vajda Júlia (Fluthné), Gábor Géza (Sir John Falstaff) és Szonda Éva (Reichné)

Fotó: Schmidt Andrea

keréknyire tömött hátsóval feltűnt, hát még, amikor ki is használta különleges „adottságát”, riszált, fészkelődött, mulatságosan a hatalmas mosókósárra pattant. Dundika deszkának tűnne az óriási keblekkel felruházott Reichné mellett – Szonda Éva remek humorérzékkel bolondozva alakította a másik windsori víg nőt. Kettejük duettje, jelenetei voltak a legjobbak: Vajda és Szonda a zenés színjátás leg-

FÜGGÖNYGONDOK

A szeptemberben átadott gyönyörű, tűzálló, új függőnyt A windsori víg nők múlt pénteki előadásán a második felvonás kezdetén nem tudták felhúzni. Az előadás rendezője, Toronykő Attila a nézők türelmét kérte. Csaknem tízpercnyi leállás után rájöttek, hogy gépi hiba esetén kézzel is megoldható a manőver – így folytatni tudták az előadást.

magasabb színvonalát képviseli, pazar karakterformáló képességüknek köszönhetően mindig hús-vér figurákat láthatunk az operaszínpadon. A másik páros is tetszett: a fanyar Wittinger Gertrúd (Fluthné) és a vonzó Tóth Judit (Reichné) is jó úton halad, idővel még felszabadultabb lehet a játékkuk.

Szerekván János Fentonként meggyőzőbb volt, mint Kóbor Tamás, szebben, líraiban énekelte a románót és a szerelmi kettőst is. Ebben perze az is közrejátszott, hogy Annuskaként ideálisabb partnere volt a muzikális Dér Krisztina. Merényi Nicolette énekése sajnos annyira problematikus, hogy azt már nem lehet szó nélkül hagyni.

Vághelyi Gábor és Andrejsik István is mulatságos volt Fluth úr szerepében, előbbinek jobbnak sikerült a rögzítmény feltéknységét is megmutatnia. Altorjay Tamás szikárabbnak, sótlanabbnak mutatta a púpos Reich-

urat, a nagyszerűen éneklő Cseh Antal talán túlzottan is vidám és feldobott volt – ezzel a kedéllyel kiváló Falstaff is lehet majd belőle. Korrekt volt a további szereplőgárda, a kórus és a nem túl izgalmas koreográfiát előadó tánckar is.

Toronykő Attila imponáló rendezése mellett a produkció nagy értéke a forgók segítségével jól variálható, ötletes, látványos, egyszerre korhű és absztrakt díszlet. A tervező, Juhász Katalin kisebb építőelemekre és nagy falfelületekre printelt hatalmas képekkel idézte meg az Erzsébet-kori Windsor hangulatát. Jók Varsányi Anna elrajzolt jelmezei is.

Molnár László zeneigazgató vezényletével élményszerűbben, frissebben játszottak a finoman, árnyaltan szóló szegedi szimfonikusok, bár a Kardos Gábor által dirigált délutáni előadásban sem a zenekarral volt problémám.

HOLLÓSI ZSOLT

Mindentudás Egyeteme – Soós Gyöngyvér

Gyógyszerfogyasztás

Mely betegségnél nő a gyógyszerfogyasztás? Miért ingadozó az antibiotikum-fogyasztás mértéke a különböző régiókban? E kérdésekre is válaszol a Mindentudás Egyeteme következő előadásán Soós Gyöngyvér egyetemi docens, a Szegedi Tudományegyetem Gyógyszerésztudományi Kar Klinikai Gyógyszerészet Intézetének tanszékvezetője.



MUNKATÁRSUNKTÓL

A gyógyszerellátás az egészségügyi szolgáltatások meghatározó része, a gyógyszerfogyasztás tehát csakis az általános egészségügyi helyzet keretében értékelhető. A magyarországi demográfiai és morbiditási adatok kedvezőtlen képet mutatnak. Az ilyen jellegű nemzetközi összehasonlításokban a sereghajtók között foglalunk helyet, ezért az egészséges nemzet jövője érdekében kívánatos lenne – nemzetközi mércével mérhetően – a közösségi átlagot meghaladó összegeket fordítani a javítást célzó tevékenységekre. Így a gyógyszerellátás támogatására is – mondja Soós Gyöngyvér. Az ország költségvetésének teljesítő képessége azonban korlátozott. Ezért a gyógyszerfinanszírozás relatív mértéke csökken, a lakosság ilyen irányú terhelése folyamatosan nő. A gyógyszerfogyasztás értékének növekedése nemcsak az áremelkedés következménye, hanem a gyógyszerfelhasználás ténylegesen is nő. A szakmai elemzések arra utalnak, hogy a fogyasztásnövekedés jellemzően a krónikus betegségek – magas vérnyomás és vérsírszint, cukorbetegség, depresszió – kezelésére alkalmazott gyógyszerek esetében látványos, a kezelés eredményessége azonban csak évek múlva jelentkezik. A legjellemzőbb akut betegség, a baktériumos fertőzések kezelésére használt antibiotikumok fogyasztása országosan évekre visszamenőleg egyenletes, de regionálisan nagy ingadozást mutat. Ennek hátterében elsősorban a szociális különbségek állnak.

A Mindentudás Egyeteme – Szeged előadása szerdán 18 órakor kezdődik Szegeden az egyetemi JATIK kongresszusi termében (Ady tér 10.). Ez – felvételtől – pénteken 18 órakor és vasárnap este 19.30-tól látható a Városi Televízió Szeged műsorán. A Mindentudás Egyeteme a Magyar Tudományos Akadémia tudományos vezetőségével és a Magyar Telekom társadalmi szerepvállalásával jött létre.



Magyar Tudományos Akadémia

Magyar Telekom

UAH EUR=3.5% GBP PLN SKK AUD CSD GBP JPY CAD RUB USD=5.1% CHF JPY

EBKM EUR: 3.55%; USD: 5.17% a lekötés első periódusára. Feltételek: 3 hónapos tismétlődő bankfióki vagy CitiPhone lekötés, legalább EUR 2000 vagy USD 2500 újonnan a bankba érkező összeg. Részletek az Általános Üzleti Feltételekben és a Kártya- és Díjfelvitelben.

Citibank Szegedi Fiók Nagy Jenő u. 1. Tel.: (62) 554-770 H,Sz 8-17³⁰; K,Cs,P 8-16
Citibank Betétvonal: 06 40 44 22 44 • www.citibank.hu

citibank

HBO
Ez digitális!

Élje át a digitális tévénézés élményét – most 6 hónapig Set Top Box bérleti díj nélkül!*

T·Kábel·

www.t-kabel.hu, telefon: 1298

KARTAGO TOURS

UTAZÁSI KÍNÁLATUNKBÓL:

TUNÉZIA 3* félpanzió - 7 ÉJ MÁR 25.900 FT-161/16	KUBA 4* all inclusive - 11 ÉJ MÁR 289.900 FT-161/16
DJERBA 3* félpanzió - 7 ÉJ MÁR 25.900 FT-161/16	KORFU 3* félpanzió - 10 ÉJ MÁR 128.900 FT-161/16
HURGHADA 3* félpanzió - 7 ÉJ MÁR 70.900 FT-161/16	KRÉTA 4* all inclusive - 10 ÉJ MÁR 137.900 FT-161/16
SHARM EL SHEIKH 4* félpanzió - 7 ÉJ MÁR 74.900 FT-161/16	RODOSZ 3*+ félpanzió - 10 ÉJ MÁR 110.900 FT-161/16
ARAB EMIRÁTUSOK 3* félpanzió - 7 ÉJ MÁR 112.900 FT-161/16	ZAKYNTHOS 3* reggeli - 10 ÉJ MÁR 104.900 FT-161/16
ZÖLD-FOKI SZIGETEK 4* félpanzió - 7 ÉJ MÁR 119.900 FT-161/16	MALLORCA 3* félpanzió - 10 ÉJ MÁR 97.900 FT-161/16
DOMINIKA 3* all inclusive - 11 ÉJ MÁR 219.900 FT-161/16	BODRUM 3* félpanzió - 10 ÉJ MÁR 74.900 FT-161/16
VENEZUELA 3* all inclusive - 11 ÉJ MÁR 199.900 FT-161/16	ANTALYA 4* all inclusive - 7 ÉJ MÁR 98.900 FT-161/16

A hirdetésben feltüntetett árak a járulékos költségekkel (repítéri illeték, BBP, vízum) nem tartalmazzák!

Keresse 2007-es nyári katalógusainkat országsszerte található irodáinkban!

KARTAGO TOURS ZRT. 6720 Szeged, Oroszlán u. 1. Telefon: 06 62 471 066 Fax: 06 62 426 005
Utazását interneten is lefoglalhatja honlapunkon! Információ: szeged@kartagotours.hu

15 irodánk várja országsszerte: 4x Budapest, 2x Debrecen, Eger, Győr, Miskolc, Nyíregyháza, Pécs, Sopron, Szeged, Székesfehérvár, Szekszárd | Telefonos foglalás: 06 1 462 8 462
Honlapunk: www.kartagotours.hu

MAGAZIN az autók kedvelőinek.

AUTÓTESZTEK első kézből

www.auto.delmagyar.hu

www.angolteszt.delmagyar.hu

Próbálja ki, milyen eredményt érne el egy angol nyelvvizsgán!

Az ILB Szeged Nyelviskola angol nyelvi szintfelmérő tesztjeit a Délmagyarország Online-on

DÉLMAGYARORSZÁG

* Az akció 1 éves hűségnyilatkozathoz kötött és új digitális előfizetőkre érvényes. Teljes körű tájékoztatás elérhetőségeinken.